

第一笔收益顺利提现之后

◎阿维

“有困难,找警察”,老百姓在日常生活中遇到一些危急的情况,会第一时间拨打110,寻求人民警察的帮助。可有一位任阿姨,对主动提醒她防止上当受骗的民警却是另一番态度,这到底是为啥呢?

好网友介绍赚钱渠道

50多岁的任阿姨离异多年,一个人辛苦操持,儿子也考上了不错的大学、现在有份不错的工作。儿子上班忙,经常一个人在家的任阿姨,听见别人家热热闹闹的欢声笑语,心底里总感觉有些落寞。

今年1月份,任阿姨听说了一款互联网相亲软件,一开始只是抱着试一试的心态,想着哪怕找个人说说话也是好的。经过一番筛选,居然真的找到了一个各方面都挺合适的“朋友”,他自称是通州人,现在在国外上班。任阿姨感觉两人挺投缘的,这人每天都会陪着她聊天,虽然是网络交往,但对任阿姨的生活细节也是嘘寒问暖、无微不至。

认识三四天以后,对方说要带着任阿姨一起赚钱。提到钱,任阿姨还是有点谨慎的,先只投了手头上的三万多块钱,按照对方说的操作,一买一卖,几天时间,账户上多了七八千。

任阿姨初步提现收益

收益居然这么高啊?任阿姨有点吃惊,她还是懂一点金融常识的,不禁产生了疑惑:不会是骗子吧?看网上说,也有不少这种投进去,结果提不出来的。

任阿姨找了这个网络“挚友”,问问他的看法。对方说:“你试试能不能提出来,我找到的这个投资平台,肯定是正规稳赚的。我在里面已经赚了几十万了,一般人不知道的。”说完,又贴心地给任阿姨发了自己的收益入账明细。任阿姨自己也试了试,确实把本金和收益都取出来了。“主动让我把钱取出来,应该不是骗钱的了。而且听起来对方挺真诚,不至于骗我。”于是,任阿姨开始陆陆续续把自己的积蓄拿出来投资。每天看着账户收益上涨,任阿姨脸上的

笑容都比之前灿烂了很多。

警察们频频微信“骚扰”

笑容并没有持续几天,任阿姨的好心情就被几个派出所民警“破坏”了。

1月12日,一个姓郝的民警加了她的微信,发给她防范诈骗告知书,提醒她要注意资金安全,不要给陌生账户转账、不要相信网上的信息。阿姨心想着:“我这个网上好友不会是骗子,我都实打实地赚到了钱,还提现了的。”所以她并未理会民警。

1月14日,郝警官又打来微信视频,提醒阿姨:她最近可能遭遇了网络诈骗,不要给陌生人转钱。任阿姨这回觉得有些烦了:在这赚钱呢,也没干什么违法的事情,怎么派出所民警三天两头烦我?

1月16日、17日和19日,这个郝警官居然天天打微信视频过来,阿姨觉得头疼得很。毕竟被警察盯上也不是什么好事,每天都要忙着打发这个烦人的郝警官。还好还好,账户里的收益越来越多了。

老套路又添新受害者

1月21日,郝警官终于不打视频了,换了个许警官直接上门。面对就在自己家里的民警,任阿姨更不耐烦:这么多天一直微信“骚扰”,现在居然还找到家里来了。我这收益都能提现的,正当赚点钱怎么还要被民警管?

正好任阿姨的儿子当天也在家休息,听说以后,和许警官一起劝她弄清情况。无奈之下,任阿姨决定当着他们的面把钱提现出来,证明自己没有被骗!

后来……任阿姨去了派出所做材料。

互联网给人类生活带来了更多的便利与新的体验,但毕竟网络是虚拟的,跟你聊天的帅哥美女,在屏幕另一端不知是什么面目。网络投资理财需谨慎,网络交友也要提高警惕,老年人尤其要注意。面对不厌其烦反复提醒的民警,也请多一点耐心、多一份信任。警民同心,反诈同行。



近日,南通某爱心企业党员干部走进和平桥街道起凤社区,联合长青嬢嬢服务队开展学雷锋志愿活动。他们向嬢嬢服务队赠送了爱心轮椅、电子血压仪以及部分食物,在嬢嬢服务队志愿者的带领下看望社区孤寡老人、长期卧床老人和一名103岁的长者。

李斌 赵越

“雷锋”老楼长

◎怡仁

2022年新春,老陈刚从工作岗位上退下来,一时赋闲在家无所事事。当时疫情严重,居委会人手紧缺,找到老陈,请他帮忙摸排采集所住楼的居民防疫信息。

老陈爽快地答应了,他表示:在这里住了20余年,邻里鸡犬相闻,相处和睦温馨,对小区颇有感情;小区里不少年纪比自己大的退休人员都勇当志愿者,实行自主管理,他本来就十分感动。如今有送上门的“雷锋”可做,何乐不为?

接受任务后,老陈拿着登记表,一个单元一个单元、楼上楼下地挨家挨户上门了解户籍情况。他原本以为这工作比较简单,不想做起来还挺麻烦:有的户主与住户对不上号;有的老弱病残,一问三不知;有的生意人、打工仔天蒙蒙亮出门,很晚才回家,面都照不上;有的长期“铁将军”把门……老陈不厌其烦,多次敲门,举一反三,顺藤摸瓜;居民们也相当热情,积极配合。老陈终于摸清了情况建立了微信群。

老陈出色的工作表现让居委会又打起了他的“主意”,正式聘请他当微网格员(居民俗称“楼长”),并将工作范围扩大到两幢楼。有了前面的“成就感”铺垫,老陈再次欣然接受。老陈说:“这不是我有多么高的境界,我想的就那么简单:我爱小区,小区就是我的家;老有所为,乐在其中;邻居好赛金宝,邻居好了,我家自好。”

老陈居住的通州区金沙街道上这个新村是个老小区,曾是金沙“第一居”“中心居”——周边直径千米之内聚集着最优质的政治、商业、教育、文化资源,他把这些整合起来发在微信群里,增强居民的荣誉感、使命感、责任感,希望大家发扬传统,齐心协力提升小区文明的厚度、宽容的气度、环境的靓度、共建的热度。为提高居民自我管理的参与度,他又撰写了《致本群居民的一封信》《文明小区倡议书》,还将小区发生的感人事迹写成《“撞”出来的温馨》《夜幕下的邂逅》等正能量的新闻小故事在群里发表,获得许多居民点赞。

老陈又发现楼顶上不少陈旧废弃的太阳能设施,有的支离破碎、有的东倒西歪,还有的固定不牢,遇到狂风暴雨容易发生高空坠落事故。为安全起见,他请专业人士上楼像工兵排雷似的一一摸清太阳能的品牌、型号、颜色、规格,然后一家家核对户主,最后拆除了8台早就废弃不用的装置。居民们纷纷点赞,说他“做了件大好事”,还有人说“不能让雷锋出力还出钱”,提出要众筹拆卸费用。

邻里间有个三长两短的,也乐于请老陈当“老娘舅”。有个户主为祭奠丈夫逝世九周年,在小区空地上搭起丧棚准备办事。老陈接到反映后,连夜和居委干部登门做丧家的工作,既表示充分理解他们的心情,又说明环境污染、噪声对居民休息和孩子夜自习的影响。主家通情达理,说“一切听你楼长的”。老陈转身又一家家做邻里的工作,争取他们的谅解。最后商量出了双方都能接受的折中办法,既让丧家事情办成,又没给小区造成不好的影响。

牙齿、舌头再好也有磕碰的时候。有个外地的新入户,装修时为热水管走向问题与邻居产生矛盾,老陈得悉后立马想办法阻止了他们正面发生冲突,然后背对背地耐心做起了双方的工作。矛盾妥善解决后,双方都很感谢他,新入户还给他送去几大袋青菜,委托他向单元每家送上一份“见面礼”,感谢大家对他的理解、帮助。

有人问老陈:看你这个楼长也当得挺起劲的,你得到了什么?老陈回答:“得到的可多了。邻里关系和谐了、小区形象提升了,我自己的业余生活丰富了,还防止了老人痴呆、扩大了社交圈子、赢得了社会的信任尊重,最大的受益者就是我自己。”



晚晴周刊投稿邮箱:
jhwbt10000@163.com